















**Washington** — Az evian menekültügyi bizottság Washingtonban, a Fehér Házban tartott konferenciája alkalmával az amerikai cionisták 238 ezer 190 amerikai állampolgárt aláírásával petíciót tartattak el Roosevelt elnökhöz. Ebben a petícióban felszólítják az Egyesült Államok elnökét, hogy járjon közbe a menekültügyi kérdés természetes megoldásáért: a palesztinai letelepítés érdekében. Ez a petíció mély benyomást gyakorolt az egész amerikai közvéleményre és a legnagyobb figyelmet szentelt neki.

**Genf.** — Az amerikai Joint megbízásából Genfbe érkezett Emanuel Rosen, aki felvette a kapcsolatot a Vöröskereszttel és több más szervezettel a háborús áldozatok segélyezésének érdekében. Rosen tárgyalásokat folytatott annak érdekében, hogy a háborús áldozatokat ruhával és gyógyszerekkel lássák el. A napokban Európába kell érkezzen Morris C. Troppner is, akinek érkezése után azonnal kezdetét veszi a gyakorlati munka.

**Brüsszel.** — A napokban számos hallható jelenlétben ténnyesen megindították a zsidó szervezettel tanácsa által létesített zsidó néneuegyemet. A tanács elnöke, Leon Kubowiczki „A mi kulturális hitvallásunk” címen, dr Brandes a tudomány népszerűsítéséről és Hochberg Lewicknak a híres híddiszainálornak művéről tartott előadást. Az előadásokat Angelicht elővárosában francia és híddiszainálornak tartják.

**Riga.** — A rigai cionista szervezetnek sikerült heven orosz átutazási vizumot kieszközölni palesztinai állampolgárok részére. Most a konzulátus közölte, hogy a jövőben nem áll módjában utabb átutazási vizumokat adni a Palesztinába utazók részére.

**London.** — A Times lelelt a kenval Neirobból, hogy a Kenyában tartózkodó osztrák és német menekültek önkéntes katonai szolgálata jelentkeztek az angol avarmati hadseregbe. A menekültek búsnévilakozatot tettek az angol kormánnyal szemben, amely othont és szabadságot nyújtott nekik és amakivánságuknak adtak kielégést, hogy aktívan segíhessék Angliát a szabadságért vívott harcban.

**Newyork.** — A Hadassa cionista női szervezet elhatározza, hogy utabb 500 ezer dollár felhozatalával járul hozzá a palesztinai ifjúsági bevándorlási munkájához. LaGuardia Newyork polgármestere beszédében méltatta a Hadassa palesztinai egészségügyi művét, amely — mint mondotta — példaképpen állhat minden jóvendőbeli kolonizációs munkáknak. LaGuardia kijelentette, hogy Roosevelt elnök szükségessé teszi az egészségügyi segélyező munka felvételét az összes telepítési tervbe.

**Jeruzsálem.** — Jeruzsálemben tárgyalások folytak a bucharai negyed közelében levő 3420 négyzetméter földterület megvásárlására, amelyen egy új munkásnegyedét létesítenek. Az első épület egy négyemeletes ház lesz, 45 lakással. Az épület a terület egyharmadát fogja igénybe venni, míg a fennmaradó területen nagy keret létesítenek. — A palesztinai kormány az illetékes zsidó intézmények közbenjárására ötezer fontot utalt ki zsidó társadalmi segélyezés céljaira. — Rasz el Ajin és Lidda között kilenc kilométeres utzakaszon új országúti építést kezdtek meg a napokban. Ez az új 7 kilométerrel fogja csökkenteni a haitai kikötő és a liddai repülőtér közötti távolságot. Az utasok Test-Avion keresztül utaztak Liddából Hailába. Az új utat Ain Ganimon, Sirkin és Wilhelma telepeleken keresztül fog vezetni. A munkahelyeket egyenlő arányban osztották fel zsidók és arabok között. Két hónapon keresztül körülbelül száz férfi nver itt elkezdődött.

**Lublin.** — Bécsi jelentés szerint a bécsi Palesztina Hivatal elnökének, dr Grinnnek vezetése alatt a napokban zsidó küldöttség utazik Lublinba, hogy ott tanulmányozza egy zsidó-körzeti létesítésének lehetőségét. Hitler tervének megfelelően ebben a körzetben nyernének elhelyezést a bécsi és osztrák zsidók. Természetesen, hogy a küldöttség a nemzeti szocialista hatóságok egyenes kivánságára utazik Lublinba. Egyidejűleg jelentik Lublinból, hogy ez a város, amelyet a zsidó-körzet fővárosává szemelték ki, igen sokat szenvedett a légi bombázástól és régi jesiváját is rommá lőtték.

**Tel-Aviv.** — A Bronislaw Hubermann által leteremtett palesztinai szimfónikus zenekar vezetősége a napokban táviratot kapott a nagy hegedűművésztől, amelyben értesíti őket, hogy a jelenlegi zenekari szezon tartama alatt Palesztinába utazik és mint szólóista résztvesz a zenekar egyik koncertjén.

**— BEFEJEZŐDÖTT A WASHINGTONI MENEKÜLTÜGYI KONFERENCIA.**

A Roosevelt köztársasági elnök által összehívott menekültügyi konferencia a befejező ülésen elfogadott határozatában kimondotta, hogy megfelelő felhatalmazás hiányában nem áll módjában dönteni a Roosevelt elnök által javasolt széleskörű menekült letelepítési terv ügyében. A konferencia azonban egy azonnali munkatervet fogadott el, amelynek keretében tartozik néhány ezer menekültnek san-domingói és philipinei letelepítése. Ez a telepítés már a közeljövőben meg fog történni. A konferencia elhatározta ezenkívül, hogy tanulmányozni fogja a letelepítési lehetőségeket több más országban is és besorozza ezen államok közé Palesztinát is. A konferencia befejezése után kiadott közlemény így hangzik: „Szükségesnek mutatkozik újabb területek felkutatása a menekültek állandó letelepítésére. A bizottság figyelembe fogja venni ezt a szükségletet, mert beletartozik a bizottság jelenlegi felhatalmazásába.” Sir Herbert Emerson, a nemzetközi menekültügyi bizottság elnöke és a Népszövetség menekültügyi főbiztosa kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy 1933 óta 240 ezer német menekült közül 160 ezer nyert ideiglenes letelepítést. Egyedül Palesztina 215 ezer különböző országból származó menekültet fogadott be, ezek közül körülbelül 70 ezer németet. Észak-Amerika 70 ezer, Dél-Amerika 50 ezer és Anglia 50 ezer menekültnek nyújtott menedéket.

**— Anticionista propaganda Kelet-Ukrajnában.** A Kelet-Ukrajnában és Nyugat-Fehéroroszországban lefolyt nemzetgyűlési választások alkalmával a szovjet-orosz sajtó éles cikkeiben kelt ki a cionista mozgalom és a szovjethatóságok által fogsztatott zsidó szocialista párt, a Bund ellen. A Kiewben megjelenő „Stern” című híddis lap jelentése szerint számos városban több bundistát tartóztattak le. Így Bialistokban a Bund Goldmann nevű vezetőjét törvényszék elé állították azzal a váddal, hogy kapcsolatot tartott fenn a volt lengyel titkosrendőrséggel. — Másfelől Nyugat-Ukrajnából jelentik azt is, hogy az orosz hatóságok nagy kampányt indítottak meg az ukrán antiszemizmus ellen és 40 ezer példányszámban ukránnyelvű brosúrát terjesztettek, amelyben kijelentik, hogy a zsidók, mint egyének és mint nép teljes egyenjogúságot élveznek. Egyes jelentések szerint az orosz megszállás egyes napjaiban több ukránt lőlték Lembergben, miután pogromokat próbáltak szervezni a városban.

**\* DOKTORÁAVATÁS.** Simon Andor (Bucaresti) október 23-án a kolozsvári Regele Ferdinand tudományegyetemen az összes orvostudományok doktorává avatták. Dr Simon Andor megbecsült tagja a zsidó ifjúsági közéletnek.

**— Férfjhez adnám intelligens, vallásos magános hugomat** biztos egzisztenciájú gyermektelen 50—65 éves uriemberhez. Választ e lap kiadóhivatala továbbít.

**— Katonai segédmunkára vonják be a zsidókat Németországban.** A Neue Züricher Zeitung jelenté Berlinből, hogy amennyire a helyi viszonyok azt szükségessé teszik, a zsidókat is bevonják katonai jellegű kisegítő munkálatokba. Főleg utjavítóskoról van szó. Ezáltal azonban semmilyen változás sem áll be a nürnbergi törvények által teremtett jogi helyzetben.

BUN DE IMPRIMAT.

„GRAFICA”, ORADEA

**5-U-M-D-R**

**HALJON MEG NYUGODTAN.**

Egyik erdélyi szentélyeinél sokan nem fizették be a rendes járulékokat és akik hátralékban voltak, nem kaptak díszsírhelyet, hanem csak egy szimpla gödröt. Amikor ez sem használt, a gondnok azt javasolta, hogyha ezentul valaki adós marad, akkor azt el sem temetik.

Zorech, a régi hálbosz felháborodottan kelt ki a határozat ellen.

— Hogyan? Én, akinek egész nemzetsége itt élt és halt, ne legyek cimetve? Szeretném én azt látni?!

Mire a gondnok így szólt:

— Zorech hácsi, mase csak haljon meg nyugodtan, magánál kivételt teszünk...

**HOGYAN KELL IRNI...**

A tanító azt magyarázza az iskolában, hogy bizonyos nyelvekben másképpen írják és másképpen olvasják a szavakat. Így az angol nyelvben úgy írják, hogy Shakespeare és úgy ejtik ki, hogy Szekszpir.

— Nos... ilysmi előfordul a magyar nyelvben is?

— Hogyne, — mondja a kis János — úgy írják, hogy fizetelt izraclitá és úgy olvasuk, hogy híddis zsidó...

**MOHAMED KARRIERJE.**

A tanító elmondja a gyermekeknek az iskolában, hogy rabbinok az élettörténetét, amelyről kivüldön, hogy a nagy rabbi egyszer kereskedő volt és azután lett csak híres rabbi.

Másnap ismétlés van és kérdi a tanító:

— Mondd meg fiam, hogy mi okból lett az egyszerű kereskedőből főrabbi? Mire a válasz így hangzott:

— Nagyon egyszerű az eset — biztosan rosszul ment az üzlete.

**LOGIKA.**

A hídközségben megüresedett a kántori állás és arra ketten pályáztak, de mindkét pályázónak volt egy nagy hibája. Az egyik rézeszes volt, a másik nagyon szerette a nőket.

A hídközség tagjai közt nagy volt a probléma, hogy melyiket válasszák meg. Végre felállt az egyik eljárássági tag és így szólt:

— Válasszuk meg azt, amelyik a nőket szereti.

— De miért éppen azt?

— Mert az, aki iszik, amint öregebb lesz, egyre többet fog inni...

**NAGYVÁROSI SVIHÁK.**

A vidéki terménykereskedő elment Kolozsvárra és előlött egy vagon kukoricát. Felvette az árat, de nem szállított.

A kolozsvári cég leküldte hozzá a megbízottat, aki rögtön konstátálta, hogy se pénz, se kukorica. Ez dühösen megfenyegette a kereskedőt, hogy be fogja perelni és még az árdifferenciát is követelni fogja.

Mikor ezt a feleség meghallotta, szemrehányóan odaszólt az urának:

— Ugye megmondtam, hogy ne kezdjél ki egy ilyen nagyvárosi svihákkal.

**MILYEN VOLT A FORRADALOM?**

Kérdezik az egyik falusi hírsorsost, hogy milyen is volt az a bizonyos forradalom. Mire az öreg így magyarázta meg azt, hogy mi a forradalom.

— Hát az úgy volt, hogy lőtt az ellenség, akkor mink mentünk, azután az ellenség ment és mink győztünk. Az ellenség lőtt, mink lőttünk, azután mink lőtünk és az ellenség lőtt. Így folyton csak lőtünk, lőtünk, lőtünk. Utóljára már nem is lőtünk, csak lőtünk... hát ez volt az a híres forradalom...

**A PÁLYAUDVARON...**

Egy későn érkező utas megkérdi a bukaresti pályaudvaron, hogy mikor indul az utolsó vonat Kolozsvárra?...

— Tisztelt uram — válaszol a kérdező — azt Ön nem fogja megérni...

**AMIKOR A RABBI JÓKAT MOND A GYÁSZ-BESZÉDBEN...**

Meghalt egy nagyon rossz és fukar ember, de roppant gazdag volt. Mivel a rabbinak a gyászbeszédért ezer lelt ígérték, szép beszédet mondott. Többek között azt is, hogy:

— A meghaldogult soha nem írt szombaton és soha nem dohányzott szombaton — olyan vallásos volt.

Nagy volt a felháborodás a beszéd miatt és megkérdészték a rabbitól, hogy miért mondotta ezt a sok jót az elhunytól?

— Hát mit mondtam? Hogy nem írt szombaton? Hiszen egész életén át analfabéta volt, nem írt 6 sem kedden, sem szerdán, sem szombaton. Hogy mikor pipált a meghaldogult? Hiszen sohasem dohányzott...

Így lehet jókat mondani egy rosszszívú emberre is, amikor a gyászbeszédet tartják felette...

